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TEST PITANJA 1Z HEMIJE
ZA PRIJEMNI ISPIT SK.2006/07. GODINE

Koji od navedenth elemenata ima najveéi afinitet prema elektronu?

A) Al B) Na oS D) CI E) Mg

U kom od navedenih jedinjenja postoji jonska veza ?

A) NH; B) NH,OH C) HCI D) MgCls ) CHCl

Sagorevanjem ncke koli€ine saharoze (CiH2201,) aslobodi se 2825 ki toplote.
Promena  standardne entalpyje reakcije  potpunog sagorevanja  saharoze je
AH® = - 5650 kJ/mol. Odrediti zapreminu nastalog CO; svedenu na normalne uslove.
{(p= 101,325 kPa, T'=273 K)

A) 1344 dm® B) 13,44dm’>  C) 1344 cem’ D) 268.8 dm’ ) 26,88 dm*

Na osnovu vrednosti energija aktivacija za date supstance (datily u zagradama) odrediti
koja se od njih najbrZe termicki razlaze.

A) CH3N; (172 1) BYHI(I80))  C)(CHs):0 (224 I)
D) NH; (321 1) "~ E) N;Os5 (256 1)

P y _ . s s " 3
Izradunati  koli€insku 'koncentraciju  hloridnih  jona  (mol/dm”) u  rastvoru
S 5 5 - AR 3 s SO .
hlorovodoniéne kiscline masene koncentracije 3.65 g/dm” ako je stepen disocijacije
rastvora 0,92. Ar(Cl)= 35,5 : )

Dy

A) 0,01 B)9,2x 107 ) 0,1
D) 0.92 £)9,2 x 107

Koliko grama taloga nastaje reakcijom 200 cm®  rastvora  nateijum-sullia,
koncentracije 0,25 mol/dim’, sa odgovarajucom koli¢inom barijum-nitrata? -
Ar(Ba) = 137, Ar(Na) = 23, Ar(S) = 32. Ac(N) = 14, Ar(Q) = 16

A) 23,3 B) 17,5 C) 11.65 D) 8,5 £)2.33

Keji od navedenih elcktrolita je amfoteran?

A) LiOH B) NH4sOH C) Mg(OH)z; D) Zn(OH), E) Ba(Ol1):
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Izradunajte koncentraciju H" jona (mol/dn13) i pH rastvora u kojem je koncentracija
OH jona 1-107 (mol/dm*).

A) [H] =107 pH =5 B) (H] =107, pH =9 CY[H'] =107 pH =9
DY (H]=107, pH =5 E)[H']=10", pH =9

U kom od navedenih slucajeva e se mesanjem jednakih zapremina vodenih rastvora

navedenih supstanci (iste koncentracije) dobiti jedinjenje Ciji vodeni rmtvm reagtije
bazno?

A) NH; + HNO; B) NaOH + HCN - C) HCIO, + NaOH
D) KOH + H;3PO, E) Ca(OH); + H,SO,4
Koja od navedenih smesa rastvora ima pufersko dejstvo ?

A) 2S04 + NaHSOq B) H,CO; + NaHCO;, C) HCI + N
D) H,SO4 + NaOH E) HNO; + NH¢NO;

Koja od navcdenlh supstanci sa vodom kao disperznim sredstvom grad ofilni
koloidno—disperzni sistem?

A)S . B)Ag C) AgCl D) skrob E) Cu$

U kojoj od navedenih reakcija je mangan(IV)-oksid oksidaciono sredstve

A) 2 MnO; + 03 +4 KOH — 2 K;MnOy + 2 H,O

B) 2 MnO; +2 HaSO4 = 2 MnSO4 + Oz +2 0

C) 2 MnO; + 3 NaBiO3 + 6 HNO; — 2 HMn04 + 3 BiONO; + 2 1,0
D) 4 MnO; + 3 Oy = 2 MmOy

) MnOs, + 3 HNO3 — HMnO4 + 3 NO» + Hzo

'i

Koje od navedenih tvrdenja koja sc odnose na galvanski element aije ta

f | Anoda je pozitivno naclektrisana.

% Hemijska cnergija se pretvara u elektriénu energiju.
C  Na anodi se vrsi oksidacija.

D Razlika potencijala izmedu clektroda naziva se elektromotorna sila,
€ Rastvore poluelemenata povezuje clektroliticki kljuc.

U kom se nizu nalaze samo oksidi koji reaguju sa ICl, a ne reaguju i

/\) CO;:, N:O3, SO:, CTOJ B) AS;OJ, NaQO. MgO' ZnQ C) BGO.
D) MgO, MnO, FeO, CuO  E) As5;03, COy, SOy, PbO
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Koja od navedenih soli je stipsa:

A) KNaSO,
D) MgSQ; 6H.0

BB) KAKSOL);- 12H,0
E) Al(SOy);- 18H.0

) CuSO;4-5H-0

Koliko ima karbonilnih jedinjenja molckulske formule Cyl150?

A)7 B) 6 €} 5 D)4 )3

Koje od navedenih jedinjenja pripada istom homologom nizu kao i jedinjenje
molekulske formulé CsH, 0?7

A) oktan
[3) 2-metil-heptan

B) [-mctilheptan C) cikloheksan

E) propan y,

Koja koli¢ina natrijum-bromida nastaje u rcakeiji [-brombutana sa koncentrovanim
rastvorom natrijum-hidroksida, na povicnoj temperaturi, pri ¢emu se dobija 7g
eliminacionog proizvoda?

A) 0,25 mol  B) 0,125 mol  C) 1,25 mol

D) 0,5 mol £) 0,0125 mol

Kojt od navedenih alkohola oksidacijo;n daje keton?

A) 2-metil-1-pentanol - C) benzil-alkohol

D) ciklohcksanol

B) 2,2-dimetil-1-pentanol
E) 1-heksanol

Koje od navedenih jedinjenja podleZe aldolnoj adiciji?

A) benzaldehid
D) formaldehid

B) 2-metilbutanal
E) benzofenon

C) 2,2-dimetitbutanal

w

Drugi naziv za butan-dikiselinu je:

B) vinska kiselina C) malonska kisclina

E) ftalna kisclina

A) jabu&na kiselina
D) ¢ilibarna Kisclina
Reakcijom izmedu salicilne kiseline i anhidrida siréetne kiscline nastaje:

A) etil-benzoat
D) benzoeva kiselina

B) aspirin C) anhidrid salicilne kiscline
E) fenol i siréetna kiselina .

Urca nastaje u reakciji:
A) dictilkarbonata i amonijaka

C) acctil-hlorida i amonijaka
[2) uglienik(Il)-oksida i amonijaka

B) fozgena i etanola.
D) anhidrida siréetne kiseline i amonijaka
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Koliko grama anilina nastaje redukcijom 123 mg nitrobenzena?

A)0,0093  B)0,0930 C) 0,9300 D) 9,300 E) 93,00

U kom nizu se nalazc samo amino kiseline sa -OH grupom u bo&nom ostatku?

A) Glu, Val, Leu
B) Leu, Val, Met
C) Tre, Tyr, Ser
D) His, Val, Ala
E) Leu, Glu, His

Disulfidni most mogu formirati polipeptidi koji u svom sastavu imaju aminokiselinu:

A) serin B) histidin ~ C) argicin D) cistein E) fenilalanin

Koja od navedenih amino kiselina sadrzi imidazol?

A) fenilalanin " B)triptofan  C)tirozin D) prolin E) histidin

Glukoza-6-fosfat spada u:

A) estre B) etre C) acctale D) glikozide E) aldonske kiseline

Koje od navedenih tvrdenja se ne odnosi na skrob?

A) Sastoji se iz amiloze i amilopektina.
B) Spada u homopolisaharide.

C) Glukozne jedinice amiloze su medusobno povezane a1 — 4) glikozidnom vezom.

D) Amilopektin ima radvastu strukturu.
[) Spada u polisaharide Zivotinjskog porekla.

U kom nizu su masne kiscline poredane po rastuéem stepenu nezasic¢enosti:

A) palmitinska, olcinska, arahidonska, linolna

B) arahidonska, linolenska, linolna, oleinska

C) palmitoléinska, arahidonska, linolenska, oleinska
D) palmitoleinska, linolenska, linolna, arahidonska
E) oleinska, linolna, linolenska, arahidonska
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